INSTITUCION EDUCATIVA MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA
AREA CIENCIAS NAURALES Y EDUCACION AMBIENTAL
GRADO ONCE

RESPONDA LAS PREGUNTAS 1 A 3 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE
INFORMACION

En la siguiente grafica se muestra la relacién entre [H'] y pH para varias sustancias.
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1. Se requiere neutralizar una disolucion de NaOH, para ello podria emplearse
A.
amoniaco

B. agua.
C. leche de magnesia.
D. jugo gastrico.

2. Si la disolucion de NaOH 1 M (hidréxido de sodio) es una base fuerte y el agua una
sustancia neutra, es probable que la leche agria sea

A. una base débil.

B. una base uerte.

C. un acido débil.

D. un &cido fuerte.

3. Un tanque contiene agua cuyo pH es 7. Sobre este tanque cae una cantidad de lluvia

acida que hace variar el pH. De acuerdo con lo anterior, el pH de la solucién resultante
A. aumenta, porque aumenta [H'].

B. aumenta, porque disminuye [H'].
C. disminuye, porque aumenta [H"].
D. disminuye, porque disminuye [H'].

4. Con10 ml de una solucién A de HCI neutralizan 20 ml de una solucion de NaOH; 5 ml
de una solucién de H,SO,4 neutralizan 10 ml de la solucion de NaOH y con 20 ml de

KOH

0,1 M se neutralizan 20 ml de la solucién A de HCI. Al mezclar 20 ml de la solucién de
H,SO, con 20 ml de KOH 0,1 M, es valido afirmar que la solucién resultante es
de caracter




A. neutro, porque se utilizan iguales volimenes de solucion.

B. basico, porque la concentracion de OH™ es mayor que la de
*.H

C. acido, porque hay un exceso de iones H".
D. neutro, porque los iones H* son neutralizados completamente por los OH'.

CONTESTE LAS PREGUNTAS 5 A 7 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE GRAFICA
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5. De acuerdo con la gréfica, al adicionar bicarbonato sédico a la cerveza lo
mas probable es que
. disminuya la alcalinidad y el pH aumente
. aumenten la acidez y el pH
. el pH aumente y disminuya la acidez
. disminuya la alcalinidad y el pH

hidrowilo sodico
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Para disminuir el pH de la leche, se debe adicionar
. bicarbonato de sodio
. plasma sanguineo
. jugo de limén
. amoniaco

OO0 w>»o

7. De la grafica se puede concluir que

A. las sustancias alcalinas tienen pH neutro

B. los detergentes se pueden neutralizar con amoniaco
C. el limoén es mas acido que el HCI

D. en general los alimentos tienen un pH acido

8. El pH de una solucién acuosa disminuye al aumentar la concentracion de iones hidronio.

En la tabla se indican las concentraciones de iones hidronio en las soluciones M, N, O y
P.
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Es valido afirmar que el pH de la solucion
A. M es mayor que el de la solucién O
B. O es menor que el de la solucion P
C. N es mayor que el de la solucion M
D. P es menor que el de la solucion N

RESPONDA LAS PREGUNTAS 9 A 12 DE ACUERDO CON LA
SIGUIENTE INFORMACION.

Durante la respiracién celular se genera CO, que se libera al torrente sanguineo, donde
puede reaccionar con agua para formar acido carbénico, H,CO; y contribuir,
consecuentemente, al equilibrio acido - base; el proceso se ilustra mediante la siguiente
serie de ecuaciones.

@D COyyg + H0py = HyCO3aq

@ Hi03 97— HCOsz g + H* g

@) HCOsz g 7= CO:"y + H'pag

La siguiente tabla muestra algunas teorias que describen el concepto de acido base.

Autores Teoria

Acido: molécula oion capaz de donar
1.N Bronsted | unprotén (ion H*) a otra sustancia.
y T.M. Lowry | Base: molécula o ion capaz de
aceptar un protén (ion HY).

Acido: molécula o ion capaz de

Gilbert aceptar un par de electrones libres
Newton para formar un enlace covalente.

. Base: molécula o ion capaz de donar
Lewis paz de donar
para

formar un enlace covalente.

9. De acuerdo con la informacion anterior, el ion bicarbonato, HCO °, actua en
la ecuacién

A. 2, como una base porque tiene atomos de H en su estructura.

B. 3, como una base porque dona al medio un par de electrones

libres.

C. 3, como un acido porque libera al medio protones (iones H*).

D. 2, como un acido porque puede aceptar protones (iones H*) del medio.




10. El principio de Le Chatelier establece que si se aumenta la concentracion de una
sustancia en un sistema quimico en equilibrio, el sistema responde oponiéndose a dicho
aumento, es decir, el equilibrio se desplazara en el sentido que disminuya la concentra-
cidn de esa sustancia. En el cuerpo, la acidemia se define como una disminucion en el
pH sanguineo, esto es un incremento en la concentracion de iones hidrogeno H'; de

acuerdo con el principio de Le Chatelier, la sustancia cuyo aumento contribuye a la

disminucion del pH sanguineo es

A. HCO3

B.H"

C.COs5”

D. CO,

11. El pH es una medida de la concentracién de protones, iones H*, en una solucion. Entre
mayor es la cantidad de protones, menor es el pH. De acuerdo con las ecuaciones
anteriores, el incremento de CO,en la sangre

A. incrementa la concentracion de protones (iones H*) y disminuye el pH.

B. desplaza el equilibrio hacia la izquierda e incrementa la concentracion de protones.

C. incrementa la concentracion de protones (iones H*) sin modificar el equilibrio.

D. disminuye la concentracion de protones (iones H') y desplaza el equilibrio hacia la
derecha.

12. Un tratamiento utilizado normalmente para disminuir la acidemia metabdlica, o acidez del
plasma es el suministro del ion bicarbonato HCO . De acuerdo con las ecuaciones 1y 2,

el tratamiento de la acidemia metabdlica consiste en aumentar la concentracion de
HCOj3 en el equilibrio para

A. disminuir la concentracion de CO, y aumentar el pH.

B. desplazar a la izquierda el equilibrio y umentar
el pH.

C. neutralizar la concentracion de H* y disminuir
el pH.

D. aumentar la concentracién de H,O y disminuir el pH.
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